
ATA DA REUNIÃO -DOS MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E VALORIZAÇÃO 
DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO CACS/FUNDEB. Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e 
vinte e dois, às dezessete horas, reuniram-se em uma das dependências da Secretaria Municipal de 
Educação, Esportes e Cultura os seguintes conselheiros: Patrícia Ferreira Zavarize Tenório, Supervisora 
Pedagógica, Letícia Miguel dos Santos, Natália Cristina Roque, presidente, Rosilene Alves de Souza 
Bernardini, Andréia Voltarelli Viana Pelissari, Priscila de Mendonça Costa, Cleber Augusto de Melo 
Martins, José Aparecido de Carvalho Pereira, Rivail dos Santos Oliveira, Flávio Ferreira Egídio, Jéssica 
Barbosa da Silva, Maria Heloísa Cruz Ramos Cavaretto da Silva, Alessandra Elvira Simões Bento de Oliveira, 
Vera Lígia Kühl Martins de Oliveira, secretária, para analisar a documentação referente ao primeiro 
trimestre do ano de dois mil e vinte e dois. A presidente, senhora Natália, iniciou a reunião agradecendo 

... ·ª presença de todos, e, fazendo uso da palavra disse que tomou a liberdade de enviar ofício ao senhor 
' Secretário de Educação, Esportes e Cultura, senhor Gilberto Luiz Moraes Selber, indagando sobre a 
posição da Secretaria no que diz respeito ao piso salarial dos professores do município. O Senhor Gilberto 
respondeu que aguardava uma posição da CNM - Confederação Nacional dos Municípios sobre o referido 
assunto, assim como um estudo orçamentário para que o município possa estar fazendo o devido 
reajuste. Que assim que houvesse uma posição a respeito, estaria dando ciência ao Conselho. A senhora 
presidente comentou ainda sobre o aumento salarial concedido a todos os funcionários da Prefeitura 
Municipal, inclusive aos professores no valor de 11,57%, pelo prefeito municipal, retroativo a janeiro de 
dois mil e vinte e dois, pago aos professores/funcionários no mês de março do corrente ano, sendo 
utilizado para isso a verba diferida do FUNDEB de dois mil e vinte um, no que se refere ao pagamento dos 
professores. A senhora Patrícia, Supervisora Pedagógica, pediu a palavra e aproveitando a presença dos 
conselheiros do Conselho Municipal de Educação, passou a comentar alguns assuntos de grande 
importância para a Educação. Em primeiro lugar, lamentou a interdição de salas da EMEB Luiz Carlos 
Simon, em virtude de problemas com o telhado da escola, onde a engenharia da Prefeitura foi acionada 
e os alunos do primeiro ano estão sendo atendidos pela EMEB José de Oliveira e os bebês foram 
realocados para outras salas da escola. Já foram instalados os chuveiros nas creches Dr. Luís José Massuía 
Betito e Laura Sorense Martucci em virtude das placas solares terem sido danificadas pelas chuvas. Não 
houve possibilidade de reparo das placas, por esse motivo houve a necessidade da instalação dos 
chuveiros para o banho dos bebês. As reformas das escolas: EMEB José Legaspe Muinha está em fase de 
acabamento; a EMEB Clarice Motta Moro ainda está em fase de licitação, já a escola EMEB Chapeuzinho 
Vermelho houve necessidade de alteração no projeto para poder dar andamento na licitação e por 
consequência na reforma. A professora Patrícia também comentou sobre os inúmeros questionamentos 
que recebeu sobre "quando serão considerados os triênios, quinquênios, sexta parte dos referidos 
salários dos professores" que ficaram "congelados" por conta da pandemia e Lei Complementar Federal 
nº 173, de 27 de meio de 2020, que diz que em até 18 meses esses direitos serão incorporados aos 
salários. Comentou também que o edital para chamamento de Auxiliar de inclusão para autistas, 
atendimento psicológico, atendimento fonoaudiológico e serviços de assistente social já foi publicado em 
18 de abril de dois mil e vinte e dois, aguardando assim a entrega de projetos dos interessados. Comentou 
também, sobre a necessidade da criação de normativa municipal para o atendimento educacional aos 
alunos com deficiência e solicitou que todos os conselheiros façam parte dessa criação que vai ajudar 
muito o município nesse atendimento. Foi apresentada a prestação de contas dos serviços prestados à 
Educação por meio dos Termos de Colaboração com a APAE e com a Lar da Criança para que os 
conselheiros pudessem tomar ciência do trabalho que está sendo realizado. As formações previstas para 
professores na Rede Municipal de Ensino continuam: SESI, Autistas, Libras, Alfabetização e Apoio 
Emocional. Os professores Jonatã e Danilo são os responsáveis pelas aulas de Robótica Educacional, que 
estão sendo ministradas aos alunos na escola EM Joaquim Giraldi, os alunos estão adorando essas aulas, 
comentou a professora Patrícia. Continuam as parcerias com a Secretaria Municipal de Educação: PUFV, 



através do Banco Sicredi; Polícia Militar-PROERD; Polícia Rodoviária- Pé na Estrada; Corpo de Bombeiros 
- Bombeiro na Escola e VLI - projeto ambiental, que está sendo desenvolvido na escola EMEB José de 
Oliveira, sendo que a formatura do Bombeiro na Escola será nos dias seis de maio e quatro de julho, do 
PROERD será dia dez de junho. A senhora Patrícia agradeceu a atenção de todos e se colocou à disposição 
para qualquer dúvida sobre os assuntos tratados. Em seguida a senhora Natália, presidente, colocou os 
relatórios para serem analisados pelos senhores conselheiros. Os senhores conselheiros analisando os 
relatórios apresentados, verificaram que os mesmos estavam de acordo e então, colocou-se em votação 
para a aprovação das contas. Os documentos foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, a professora Natália deu por encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos, e eu, Vera 
Lígia Kühl Martins de Oliveira, secretária, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por todos os presentes. Aguaí, 27 de abril de 2022. ~ r~~~ .. 
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